炼铁厂让高炉吃上放心料

■特约记者 安瑞珍 报道

本报讯 为了更好地稳定烧结配料操作,保证烧结矿碱度的稳定,为高炉生产提供优质的烧结矿和可靠的数据保障,炼铁厂从细处着手,分别加大矿粉及焦炭的检测力度,提高原料检验的质量,保障了矿粉与焦炭质量信息的快速及时反馈,更好地服务烧结机与高炉生产。

该厂加大了矿粉中硅含量 波动情况的关注度,及时掌握矿 粉中硅含量的动态,关注每日分 析结果,及时通报检测信息,以 保证及时指导配料操作,保证烧结矿碱度的稳定。在硅含量调整期间,加大矿粉的取样、检测频次,改变之前每6小时取样检测一次的频次为每4小时一次,并对意外出现的异常数据进行二次确认。同时,结合季节特点,加大了受天气影响较大的矿粉水分的检测频次,使检测结果信息对生产更具准确性、指导性。

在焦炭质量检验方面,由于 焦炭在高炉生产中起着非常关 键的"骨架"作用,焦炭质量的高 低、稳定性与高炉的优质高产密 

曾强 摄



工匠精神之我见



■ 韩飞

工匠,作一看,难免会被认为 是一种机械重复的工作者,其实 是正有着更深远的含义,他改美 着一个时代的气质,坚定、踏实、 精益求精。所谓工匠精神,第一 要热爱你所做的事,胜过爱就是 些事给你带来的利益;第二就是 精益求精,精雕细琢。

工匠精神就企业层面而言,就是要求企业如同一个工匠一样,琢磨自己的产品,精益求精,经得起市场的考验。其核心是,企业要不断追求科技创新,技术进步。工匠精神就个人层面而言,就是一种认真精神、敬业精

神。其核心是,不仅仅把工作当作赚钱养家糊口的手段,而是树立起对职业敬畏、对工作执着、对产品负责的态度,极度注重细节,不断追求完美和极致,做出打动人心的一流产品。

作为基层员工,如何在自己平凡的岗位上践行工匠精神,是我们每一个人都应该也必须思考的的"我认为,先成为一个优秀杰的"工"。要保证自己在岗位上的工作无差错无拖延,要有耐心、内细决心。耐心完成自己分明的。事情,坚持多巡检、多记录;流程了解工作中的每一个细节、流程

中的各个环节,做到心中有底;决心克服工作中遇到的难题,对突发事件能迅速采取应急措施,坚信办法总比困难多。

后成为一个自我升华能力的 "匠"。如何才能在有限的条件下 有效地提升工作效率?如何才能 在本职工作完成后额外完成力力 能及的细节,使工作流程更的 机?如何才能针对自身岗位的 为现状提出具有可操作性的 设?只有深层次的思考延伸才能 让个人能力得到充分的发挥并与 工作相辅相成,真正实现从"工" 到"匠"的价值升华。

中华人民共和国产品质量法

第十四条 国家根据国际通用的质量管理标准,推行企业质量体系认证制度。企业根据自愿原则可以向国务院产品质量监督部门认可的或者国务院产品质量监督部门授权的部门认可的认证机构申请企业质量体系认证。经认证合格的,由认证机构颁发企业质量体系认证证书。

国家参照国际先进的产品标准和技术要求,推行产品质量认证制度。企业根据自愿原则可以向国务院产品质量监督部门认可的或者国务院产品质量监督部门接权的部门认可的认证机构申请产品质量认证。经认证合格的,

由认证机构颁发产品质量认证证 书,准许企业在产品或者其包装 上使用产品质量认证标志。

第十五条 国家对产品质量 实行以抽查为主要方式的监督检查制度,对可能危及人体健康和 人身、财产安全的产品,影响国计 民生的重要工业产品以及消费 者、有关组织反映有质量问题的 产品进行抽查。抽查的样品应当 在市场上或者企业成品仓库内的 待销产品中随机抽取。监督抽查 工作由国务院产品质量监督部门 规划和组织。县级以上地方产品 质量监督部门在本行政区域内也 可以组织监督抽查。法律对产品 质量的监督检查另有规定的,依照有关法律的规定执行。

国家监督抽查的产品,地 方不得另行重复抽查;上级监 督抽查的产品,下级不得另行 重复抽查。

根据监督抽查的需要,可以对产品进行检验。检验抽取样品的数量不得超过检验的合理需要,并不得向被检查人收取检验费用。监督抽查所需检验费用按照国务院规定列支。

生产者、销售者对抽查检验的结果有异议的,可以自收到检验结果之日起十五日内向实施监督抽查的产品质量监督部门或者其上级产品质量监督部门申请复检,由受理复检的产品质量监督部门作出复检结论。

【连载三】

原料开发采购部 三方面践行工匠精神

■通讯员 **李彪** 报道

本报讯 今年,"工匠精神"被首次写入政府工作报告,成为制造业时代发展的最强音。太钢作为不锈钢界的领军企业,"工匠"遍布公司各个角落,原料开发采购部作为公司大宗原燃料的采购部门,正从采购布局、采购策略、采购把关三方面践行工匠精神。

公司作为大型钢企,原燃料供给量是相当惊人的,因而具有前瞻性、战略性的采购布局对占据市场资源、稳定供应起着至关重要的作用。原料开发采购市场重要的作用。原料开发源市场相对低迷的情况下,通过签课,有大型国有煤炭企业建立战略联盟,有效抵御近期市场波动带来的供应风险,为公司的稳定生产保驾护航。

如果将每一单采购的 过程比作衣服的制作过程, 采购策略则应是衣服款式 的设计过程,重在巧妙。 购数量、采购周期及采购时 机的选择都属于采购策略的 设计过程。原料开发采购的 通过建立市场分析模型、加 强与专业网站及行业协会沟 通交流、走出去深入市场等 手段,根据市场动向研究制 定具有针对性的采购策略, 实现采购降本最大化。

原料开发采购部作为公司生产链上游对外的窗口部门,精细化的采购把关显得尤为重要。为强化管理、降低风险,该部每一单采购都是群策群力的过程,每一笔采购行为都充分论证、全面对标,每一个采购步骤把关不仅十分严格,而且非常精细。采购过程全程监管,用制度说话,以规矩办事。

综合利用公司 以工匠精神"砖"做精品

■通讯员 白燕妮 报道

本报讯 近日,综合利用公司在"弘扬工匠精神,争当能工巧匠"主题宣传教育活动中,结合产品和职工的特点,制定了独具特色的三步骤,将此项工作落到实处。

树典型,学为先。该公 司组织全体职工通过安全 例会、早会、班组交流会等 学习集团公司党委书记李 晓波在五一表彰大会上的 讲话精神,明确当前面临的 形势和任务,深刻领会工匠 精神的精髓。把工匠精神 的诠释落到个人层面,让职 工明白:对于每一位职工, 工匠精神不仅仅要把工作 当成养家糊口的途径,而是 要树立起对职业敬畏、对工 作执着、对产品负责的态 度,注重细节,完成好本职 工作。

论实际,做为重。为深

化广大干部职工对工匠精神的理解,该公司将年初表彰的标兵作为典型,对他们在工作中一丝不苟、精益求精、刻苦钻研的事迹大力宣传。号召职工向标兵学习,发现自己身边的工匠,通过加强对不同岗位职工认真钻研、踏实工作作风的宣传,让职工明白,只有每一个岗位、每一位职工都做到一丝不苟、精益求精,我们的产品才能做精做细,最终生产出客户无可挑剔的砖产品。

全面提升,质为本。质量是企业生存和发展的根本,弘扬工匠精神,就是为了打造精品,提高公司知知定传教育活动为契机,从人员素质提升、班组管理创新、产品质量管控等多方面入手,进一步深化"危机·信心·行动"大讨论活动,全面提升公司的综合竞争力。



复合材料厂将工匠精神融入到导师带徒岗位实践中,提倡修理过程师傅"精做",带动徒弟比学赶超,尽职尽责地把本职工作做到尽善尽美。图为一对师徒在处理电气故障作业,师傅"精做",徒弟认真观察操作要领。

白旭峰 摄